

a mládeži na celém světě. Druhým projektem je České katolické biblické dílo. Tato instituce České biskupské konference byla vytvořena pro uskutečňování biblického apoštolátu. Poslední je Nadační fond ADIUUVARE. Jeho smyslem je pomáhat těm, kterým vnější podmínky brání v dosažení stanovených cílů. Nadační fond, který založil olomoucký arcibiskup Jan Graubner, přispívá k rozvoji duchovních a mravních hodnot při výchově mládeže.

Praktické informace

Odstavné parkoviště pro osobní automobily bude fungovat na silnici I/55 (Tovární) ve Starém Městě a v Tupesích na hřišti. Pokud by došlo k jejich obsazení, bude pro parkování využita ještě místní komunikace ulice Východní ve Starém Městě a silnice I/50H v úseku Staré Město – Zlechov. Vjezd osobních automobilů na Velehrad bude možný pouze na povolenky. Pro dopravu poutníků bude sloužit kyvadlová autobusová doprava ČSAD. Ve čtvrtek dne 4. července bude zajištěna na Velehrad obousměrně z Uherského Hradiště, ze Starého Města a ze Zlechova přes Tupesy v čase od 17 do 23 hodin s posledním odjezdem z Velehradu ve 23.00 hod.

Podobná organizace dopravy bude platit i v pátek 5. července. Kyvadlová autobusová doprava bude v tento hlavní poutní den vedena od 6 do 17 hodin.

Postaráno bude i o cykloturisty. V letošním roce organizátoři připravili pro návštěvníky, kteří se na Velehrad vypraví na kole, možnost úschovy kol. Úschovna bude v provozu dne 4. července od 8 do 24 hodin a 5. července od 7 do 15 hodin. Umístěna bude v zahradě Domova pro zdravotně postižené – Vincentinum.

Problémy nebudou mít ani ti, kteří přijedou na poutní místo se stanem a budou v něm chtít přenocovat. Budou mít možnost uchýlit se do nově vzniklých stanových městeček na ploše u cyklostezky od Tupes (pod hřbitovem) nebo na louce naproti hájenkám.

Asi netřeba zmiňovat, že jako o každé pouti bude i v centru Velehradu plno stánků s upomínkovými předměty i s občerstvením.

Stejně jako tomu bylo v předchozích letech, také letos bude mít na Velehradě svůj stan Arcidiecézní charita Olomouc. Nabídne v něm klidné zákoutí pro odpočinek, občerstvení, úkryt před sluncem či nepohodou. Maminkám s dětmi nabídne místo na přebalování nebo kojení. Zájemcům ošetřovatelky Charity změní v případě potřeby tlak nebo hladinu cukru.

(vc, www.velehrad.eu)



Velehrad leží na cyklostezce. Foto: Petr Zákutný

Velehrad očekává tisíce poutníků

Vrchol letošních oslav 1 150. výročí příchodu slovanských věrozvěstů svatých Cyrila a Metoděje na Moravu je zde. Je jím den státního svátku 5. července. Na poutní místo Velehrad v našem kraji sice nepřijede papež, jak si původně organizátoři oslav přáli, ale i tak přiláká kulaté výročí pravděpodobně více poutníků než jindy. Co všechno je pro ně připraveno?

Mnohé informace se již v médiích i v Okně do kraje objevovaly v několika uplynulých měsících. Připomeňme, že místo pozvaného papeže přijede na Velehrad a bude sloužit hlavní bohoslužbu v pátek 5. července v 10.30 hodin na venkovním pódiu před bazilikou papežský legát kardinál Josip Bozanič, arcibiskup záhřebský. Spolu s ním budou sloužit mši i četní další biskupové z Česka a ze zahraničí. V přímém přenosu budou moci hlavní bohoslužbu sledovat i diváci České televize a posluchači Českého rozhlasu – Praha.

Program je bohatý

Kromě bohoslužeb připravili organizátoři oslav řadu dalších programů a lákadel. Program „Velehrad dětem“ s podtitulem „S Cyrilem a Metodějem vážně nevážně“ slibuje vystoupení skupiny Vere Gratis, pohádku v podání Divadla Tramtárie nebo cyrilometodějskou soutěž. Velehradský rukopis se rozroste o další strany při ručním přepisování Bible. Mladí fotbalisté si zkopají pod vedením Antonína Panenky v soutěži ve fotbalových dovednostech, milovníci stolního tenisu si budou moci „zapínkat“ a zájemci o fotografování jistě nepohrdnou fotografickým workshopem. Autorky časopisu IN! vymyslely zajímavé hry do Klubu deskových her a připravily interaktivní workshop a kosmetickou poradnu. Výstava Papežských misijních děl bude obohacena například o Misijní jarmark a štrůdlování, děti si zase zahrají Misijní hry a soutěže. Setkáním vozíčkářů provede herec Filip Tomsa a zahraje Cimbálová muzika Pentla. Ve Stojanově gymnáziu bude zpřístupněna

netradiční výstava „Nitěná krása“, kterou ocení především milovníci krajky a folkloru. K vidění budou výtvarná díla zhotovená technikou šité krajky v oblasti liturgie, přírody a folkloru. V prezentaci Věžeňské duchovenské péče se představí obrazy a díla vytvořená vězni v českých věznicích. Téma, které bylo pro tuto příležitost zvoleno, odráží i význam události letošního výročí příchodu slovanských věrozvěstů na Moravu – Jít cestou naděje.

Program zpestří promítání historického dokudramatu Cyril a Metoděj – Apoštolové Slovanů v Archeoskanzenu v Modré.

Večer lidí dobré vůle

Už počtrnácté se stává součástí oslav svátku slovanských věrozvěstů v předvečer hlavní pouti Večer lidí dobré vůle. Ten začne ve čtvrtek 4. července v 19.30 hodin na pódiu před bazilikou a během něj budou představeny tři charitativní projekty a možnosti příspěví formou



Ruční přepisování Bible. Foto: Petr Zákutný

dárčovské SMS. Vystoupí Jiří Pavlica s Hradišťanem, Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín a další. Výtěžek bude rovným dílem rozdělen mezi předem vybrané projekty. Koncert v přímém přenosu odvysílá Česká televize a Český rozhlas 1 – Radiožurnál.

Jedním z podporovaných aktivit bude letos projekt Adopce nablízko, který realizuje Salesiánská asociace Dona Boska (SADBA). Jde o pomoc ohroženým a znevýhodněným dětem